Региональный этап открытого заочного Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов
Согласно Распоряжению Министерства образования и науки Самарской области от 14.06.2020 № 631-р «Об утверждении перечня мероприятий в сфере воспитания и дополнительного образования детей Самарской области на 2020-2021 учебный год» Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» проводит региональный этап Открытого заочного Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов (далее – Смотр-конкурс).
Целью смотра-конкурса является: поддержка и развитие деятельности школьных спортивных клубов (далее – ШСК), направленной на развитие массовых и индивидуальных форм физкультурной и спортивно-массовой работы с обучающимися образовательных организаций. 
Задачи смотра-конкурса:
привлечение обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
выявление одаренных детей в области физической культуры и спорта;
оценка результативности и эффективности уровня организации проведение мероприятий ШСК;
выявление лучших ШСК, развивающих различные виды спорта, в том числе по организации работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), детьми-инвалидами и детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию;
выявление лучших руководителей (педагогов) ШСК, обобщение и распространение их опыта.
Конкурс проводится по итогам 2020/2021 учебного года в три этапа:
I этап – муниципальный – июль 2021 года (проводят территориальные оргкомитеты);
II этап – региональный – со 2 августа 2021 года;
III этап – всероссийский – с 6 по 30 сентября 2021 года.
Всего в региональном и муниципальном этапах Смотра-конкурса приняло участие 70 школьных спортивных клубов, из них 27 ШСК в номинации № 1, 10 ШСК в номинации № 2, 9 ШСК в номинации № 3, 9 ШСК в номинации № 4, 15 ШСК в номинации № 5.
По итогам заседания оргкомитета выявлены победители и призеры из городских округов Отрадный, Сызрань, Жигулевск, Чапаевск и муниципальных районов Кинель-Черкасский, Ставропольский, Богатовский, Сергиевский.
Все работы победителей и призёров были направлены в ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» на Всероссийский этап, по итогам которого в этом году Самарская область была отмечена в номинациях «Спортивный резерв», где призёром стал ШСК «Лидер» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 17 г. Сызрани Самарской области и «Лучший руководитель ШСК», где призёром стала Бредихина Любовь Владимировна – руководитель ШСК «Олимп» Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 10 «Образовательный центр ЛИК» городского округа Отрадный Самарской области.

