Акция 2021
Согласно Объявления Министерства просвещения Российской Федерации о Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» (далее Акция) Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» проводит региональный этап Акции.
Акция проводится с целью формирования навыков здорового образа жизни у детей, подростков и молодёжи через активное использование ценностей физической культуры для укрепления и длительного сохранения собственного здоровья, оптимизации трудовой деятельности и организации активного отдыха.
Основными задачами Акции является:
формирование у детей, подростков и молодёжи навыков здорового образа жизни и мотивации к физическому совершенствованию через регулярные занятия физической культурой и спортом;
развитие способностей и талантов у детей и молодежи, содействие в их самоопределении и профессиональной ориентации через приобщение к исследовательской и творческой деятельности;
профилактика и предупреждение правонарушений, антиобщественного, девиантного поведения обучающихся;
развитие молодёжного волонтёрского движения, поддержка общественных инициатив и проектов по пропаганде здорового образа жизни в общеобразовательных организациях;
формирование антидопингового мировоззрения и правомерного поведения обучающихся на физкультурно-спортивных мероприятиях;
содействие в повышении уровня профессионального мастерства педагогических работников посредством использования современных цифровых технологий в образовательной деятельности;
выявление лучших образовательных организаций в осуществлении организации физкультурно-оздоровительной и социально-педагогической деятельности по профилактике пагубных привычек.
Акция проводится в три этапа.
I этап (муниципальный) – до 02 апреля 2021 г. (проводится в муниципальных образованиях);
II этап (региональный) – с 05 апреля до 14 мая 2021 г. (проводится в ОДЮЦРФКС);
III этап – (всероссийский) проводится до 30 июня 2021 г. в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» Минпросвещения России (далее – ФГБУ «ФЦОМОФВ»).
В муниципальном этапе в Самарской области в рамках Акции было проведено 2648 мероприятий, в которых приняли участие 82 организации дополнительного образования, 221 организация общего образования и 237 организаций дошкольного образования. Количество обучающихся, принявших участие в муниципальном этапе Акции, при этом составило 90979.
На региональный этап Акции было представлено более 80 работ от территорий Самарской области в 7 номинациях (номинация № 1 «Физкультурно-оздоровительные технологии», номинация №2 «Лучшая добровольческая инициатива», номинация №3 «Лидеры физического воспитания», номинация № 4 «Мой любимый вид спорта», номинация № 5 «Я выбираю спорт», номинация №6 «Спорт без барьеров», номинация № 7 «Новые возможности физической культуры и спорта»). По итогам заседания оргкомитета выявлены победители и призеры из городских округов Отрадный, Жигулевск, Тольятти, Чапаевск, Сызрань, Новокуйбышевск и муниципальных районов Кинель-Черкасский, Нефтегорский, Большеглушицкий, Большечерниговский, Приволжский, Волжский, Красноярский, Шигонский.
Региональный этап проведен в соответствии со Всероссийским положением и все работы победителей были направлены в ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» на Всероссийский этап, по итогам которого Самарская область была отмечена в 2 номинациях, в этом году их всего было 7 на одну больше чем в предыдущем («Физкультурно-оздоровительные технологии» – лауреатом стало Структурное подразделение ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Большая Глушица – детский сад «Колосок», «Лидеры физического воспитания» – дипломантом стала Бредихина Любовь Владимировна, учитель физической культуры ГБОУ СОШ № 10 «ОЦ ЛИК» г.о. Отрадный).


