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ПРОГРАММА
Областного фестиваля спорта и здоровья «Новое поколение»

(открытие Спартакиады среди обучающихся общеобразовательных учреждений Самарской области)

22 сентября 2022 г.  пройдет областной фестиваль спорта и здоровья «Новое поколение» в рамках открытия Спартакиады среди обучающихся общеобразовательных учреждений Самарской области (по адресу: Волжский район , п.г.т. Стройкерамика, ул. Тополей 1, спортивный стадион «Волжские зори».  
Цель мероприятия – патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, отвлечение молодёжи от пагубных привычек средствами физической культуры и спорта.
Задачи мероприятия:

     - Содействие воспитанию устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом;

     -  Популяризация видов спорта; 

     - Формирование здорового образа жизни и организации досуга у подрастающего поколения;

     - Воспитание у обучающихся чувства коллективизма и развитие инициативы, смелости, находчивости, ловкости.

Программа фестиваля:

10.00-10.45 – заезд, регистрация и мандатная комиссия участников фестиваля.
11.00 - церемония открытия фестиваля. 
В параде-шествии примут участие команды обучающихся общеобразовательных учреждений из 9 муниципальных районов Самарской области: Алексеевский, Богатовский, Борский, Волжский, Камышлинский, Кинельский, Кинель-Черкасский, Нефтегорский и Похвистневский. 

С приветственным словом к участникам фестиваля обратятся почетные гости и ветераны спорта, пройдет торжественное вручение знаков ГТО и с показательными номерами выступят представители спортивного отделения «Аэробика» (барабанщики). 

По окончании торжественного открытия фестиваля начнутся игры футбольных команд общеобразовательных организаций сельских муниципальных районов в зачет Спартакиады среди обучающихся общеобразовательных учреждений Самарской области.
