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Победители и призеры
ХVII Олимпийских Игр обучающихся Самарской области
в общекомандном зачете

Спартакиада среди обучающихся общеобразовательных учреждений
Победители и призеры в общекомандном зачете
I группа
I место - Промышленный внутригородской район городского округа Самара, глава администрации района Данил Викторович Морозов, заместитель главы городского округа Самара, руководитель департамента образования Администрации городского округа Ирина Николаевна Коковина, председатель методического объединения учителей физической культуры Промышленного района - Баканов Леонид Геннадьевич;
II место - городской округ Новокуйбышевск, глава города Сергей Васильевич Марков, руководитель Поволжского управления образованием Светлана Николаевна Сазонова, директор государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области дополнительного образования «Областная спортивная школа» города Новокуйбышевск - Павел Владимирович Мужиков;
[bookmark: _Hlk115181849]III место - Кировский внутригородской район городского округа Самара, глава администрации района Игорь Александрович Рудаков, заместитель главы городского округа Самара, руководитель департамента образования Администрации городского округа Ирина Николаевна Коковина, председатель методического объединения учителей физической культуры Кировского района - Татьяна Николаевна Моргачёва.

II группа
I место - муниципальный район Безенчукский, глава района Владимир Васильевич Аникин, руководитель Юго-Западного управления образованием Ирина Юрьевна Пожидаева, руководитель структурного подразделение «Детско-юношеская спортивная школа» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 2 п.г.т. Безенчук муниципального района Безенчукский Самарской области - Сергей Николаевич Мартынов; 
II место - муниципальный район Волжский, глава района Евгений Александрович Макридин, руководитель Поволжского управления образованием Светлана Николаевна Сазонова, руководитель структурного подразделение государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 3 имени дважды Героя Соц. Труда В.Я. Литвинова п.г.т. Смышляевка                  муниципального района Волжский Самарской области – «Детско-юношеская спортивная школа» - Евгений Юрьевич Попов;
III место - муниципальный район Красноярский, глава района Михаил Владимирович Белоусов, руководитель Северо-Западного управления образованием Сергей Николаевич Русанов, руководитель структурного подразделения дополнительного образования детей «Детская юношеская спортивная школа» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Красный Яр                       муниципального района Красноярский Самарской области - Галина Геннадьевна Казаченко;
III место – муниципальный район Клявлинский, глава района Иван Николаевич Соловьёв, руководитель Северо-Восточного управления образованием Александр Николаевич Каврын, руководитель структурного подразделения «Прометей» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №2 им. В. Маскина ж/д ст. Клявлино - Марина Владимировна Денисова.
Спартакиада среди обучающихся учреждений профессионального образования  
Первая группа (юноши)
[bookmark: _Hlk57801147]I место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Безенчукский аграрный техникум» – директор Китаев Евгений Александрович, руководитель физического воспитания Колтунова Светлана Александровна;
II место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Кинельский государственный техникум» – директор Красношеев Виктор Николаевич, руководитель физического воспитания Троян Екатерина Сергеевна;
III место – государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Кинель-Черкасский сельскохозяйственный техникум» – руководитель Рябов Анатолий Алексеевич, руководитель физического воспитания Ахонова Гульмира Дмитриевна.
Первая группа (девушки)
I место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Сергиевский губернский техникум» – директор Симонова Наталья Александровна, руководитель физического воспитания Немудрый Михаил Иванович;
II место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Усольский сельскохозяйственный техникум» – директор Никитин Александр Валентинович, руководитель физического воспитания Чупров Анатолий Петрович;
III место – государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Кинельский государственный техникум» – директор Красношеев Виктор Николаевич, руководитель физического воспитания Троян Екатерина Сергеевна.
Вторая группа (юноши)
I место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Самарский машиностроительный колледж» директор Хабибулин Александр Темирбаевич, руководитель физического воспитания Хмелёва Тамара Николаевна, преподаватель физической культуры Ольховская Тамара Ивановна;
II место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Поволжский государственный колледж» – и.о. директора Клубкова Наталья Викторовна, руководитель физического воспитания Гилязов Айдар Асхатович;
III место – Государственное автономное профессиональное образовательное учреждения Самарской области «Тольяттинский социально-педагогический колледж» – директор Ланчиков Максим Николаевич, руководитель физического воспитания Коковин Сергей Алексеевич.
Вторая группа (девушки)
I место – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Поволжский государственный колледж» – и.о. директора Клубкова Наталья Викторовна, руководитель физического воспитания Гилязов Айдар Асхатович;
II место – Государственное автономное профессиональное образовательное учреждения Самарской области «Тольяттинский социально-педагогический колледж» – директор Ланчиков Максим Николаевич, руководитель физического воспитания Коковин Сергей Алексеевич;
III место – Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Колледж связи Поволжского государственного университета телекоммуникаций и информатики» городского округа Самара, директор Андреев Роман Владимирович, руководитель физического воспитания Никифоров Михаил Михайлович.
Спартакиада среди обучающихся центров помощи детям, социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и школ-интернатов  
[bookmark: _Hlk57801466]I место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Самарский казачий кадетский корпус», директор Синявский Сергей Игоревич, учитель физической культуры Николаева Олеся Юрьевна;
II место - государственное казенное учреждение Самарской области "Центр помощи детям, оставшихся без попечения родителей «Единство» городского округа Тольятти (коррекционный)", директор Юмашина Лариса Михайловна, руководитель физического воспитания Загуменнов Михаил Алексеевич, инструктор по спорту Кудимов Владимир Анатольевич;
III место – Государственное казенное учреждение Самарской области "Центр помощи детям, оставшихся без попечения родителей «Искра» городского округа Сызрань (коррекционный)", директор Ковтонюк Вера Андреевна, инструктор по физической культуре Павлов Вячеслав Александрович.
Спартакиада для обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов
Первая группа
[bookmark: _Hlk57801587]I место - Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат №17 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Самара», директор Коскова Галина Афанасьевна, учитель физической культуры Борщук Юрий Иванович, учитель географии Пемова Татьяна Александровна;
II место - Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат №4 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Тольятти», директор Чертогонова Тамара Александровна, учитель физической культуры Чежина Татьяна Евгеньевна;
III место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат №113 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Самара», директор Культюшкина Светлана Николаевна, учитель физической культуры Мещерякова Светлана Николаевна.
Вторая группа
[bookmark: _Hlk57801605]I место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья имени Героя Советского Союза И.Е.Егорова городского округа Новокуйбышевск Самарской области, директор Попова Елена Валентиновна, учитель физической культуры Манякина Светлана Николаевна;
II место – Государственное казённое общеобразовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья городского округа Чапаевск, директор Калабекова Наталья Александровна, учитель физической культуры Ильин Дмитрий Васильевич;
III место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат «Преодоление» для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Самара», директор Шабаев Сергей Фёдорович, учителя физической культуры Томилова Вера Васильевна, Янборисов Александр Ахатьевич.
Третья группа
I место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Малый Толкай», директор Самойлова Татьяна Ивановна, учитель физической культуры Шубин Евгений Александрович;
II место – государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Обшаровка Приволжского района Самарской области», директор Малинина Татьяна Александровна, учитель физической культуры Хапина Надежда Владимировна;
III место – государственное казённое общеобразовательное учреждение Самарской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья имени Акчурина А.З. с. Камышла, директор Садриев Замил Габдулхакович, учитель физической культуры Насибуллин Фагим Габдулхакович.
 

