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Здоровье — это состояние полного физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезни и физических дефектов. 
Здоровьесберегающая деятельность образовательного учреждения направлена на создание благоприятной здоровой, социокультурной среды, в которой растет и развивается ребенок формируя мотивы, потребности и ценности здорового образа жизни, нравственные чувства, нравственные качества и поступки, нравственное сознание.
В коррекционном образовательном учреждении уроки физической культуры, занятия в спортивных кружках, секциях являются обязательной  частью всей системы работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Так как одним из важнейших условий рациональной организации обучения и воспитания детей, является обеспечение оптимального двигательного режима, который позволяет удовлетворить физиологическую потребность в движении. Основным средством занятий — являются физические упражнения. Правильно выполненное упражнение способствует развитию двигательных способностей, физических качеств, умений и навыков, коррекции основного вида дефекта, сопутствующих заболеваний и вторичных отклонений, навыком здорового образа жизни. 
В работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, умственной отсталостью большое внимание уделяется организации безопасного образовательного пространства, предотвращения случаев травматизма во время занятий физической культурой и спортом. Так как не безопасная образовательная среда  может нанести вред и ухудшить состояние ребенка.
Уроки, занятия физической культурой обладают рядом специфических особенностей, во-первых, это повышенная двигательная активность, свобода передвижения и возможность устанавливать частые межличностные контакты и общение, что приводит к трудности организации деятельности учащихся, особенно в младших и средних классах. Во-вторых, повышенный эмоциональный фон, вызванный яркими, глубокими позитивными и негативными эмоциями в случае успеха или неудачи, во время выполнения упражнений. В-третьих, преодоление различных препятствий объективного и субъективного характера и обязательное при этом проявление волевых усилий. К объективным и субъективным особенностям относят наличие основного вида дефекта, сопутствующие заболевания и вторичные отклонения, показатели физического развития, мотивацию. 

Для обеспечения безопасности образовательного пространства учитель физической культуры применяет разнообразные средства и методы, руководствуется принципами физического воспитания, применяет современные образовательные технологии. Проводит беседы, инструктажи по технике безопасности, объясняет учащимся какие травмы они могут получить при выполнении упражнений, рассказывает о влиянии физических упражнений на организм, обеспечивает страховку, воспитывает навыки самоконтроля, чувства ответственности за свое здоровье и жизнь и здоровье окружающих.  
